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Esta guía detalla el procedimiento de instalación de las láminas antirradón de los sistemas 

RADBAR®. 

• Sistema RADBAR® 300: lámina CONBUD300

• Sistema RADBAR® 400: láminas anti-radón POWERBASE Lowperm, Toughsheet

• Sistema RADBAR® PLUS: lámina anti-radón Novia PRO390
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Introducción

El Código Técnico de la Edificación (CTE), en su sección DB HS6, exige la instalación de barreras de 

protección contra la entrada de gas radón en los edificios de nueva construcción y en las reformas 

de aquellos situados en municipios identificados como zonas de riesgo por la posible entrada y 

acumulación interior de este gas.

Según el CTE, la barrera de protección puede consistir en una lámina anti-radón.

El presente documento describe el proceso de instalación de las láminas anti-radón no adherentes 

pertenecientes a los sistemas RADBAR® comercializados por Radiansa Consulting.

Lámina anti-radón Dimensiones de rollo Espesor

CONBUD300 25 m x 4 m 0,3 mm

POWERBASE LOW PERM 20 m x 4 m 0,4 mm

TOUGHSHEET 20 m x 4 m 0,4 mm

390 PRO 50 m x 1,6 m 0,4 mm

Debido a sus propiedades impermeables, las láminas anti-radón del sistema RADBAR® pueden 

reforzar o incluso sustituir las membranas impermeabilizantes que forman la capa bajo la solera.
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La forma habitual de instalar las láminas para lograr un sellado hermético que impida el paso del 

gas radón consiste en utilizar cintas adhesivas, de las cuales existen cuatro tipos:

Cinta de butilo Cinta de cierre

(americana)

Cinta de aluminio  Cinta de butilo

moldeable

El uso de estos cuatro tipos de cinta se explica en esta guía de instalación.

• Las cintas esenciales para la instalación de una lámina anti-radón son la cinta de butilo y la 

cinta de cierre. Las otras dos cintas se emplean para sellar los encuentros con elementos 

que atraviesan la lámina.

• La cinta de butilo y la cinta de cierre se utilizan para sellar las juntas entre secciones de 

lámina, así como las uniones entre la lámina y los paramentos verticales, como paredes o 

pilares.

• Por su parte, la cinta de aluminio se utiliza para sellar los encuentros entre la lámina y los 

tubos de gran diámetro u otros elementos similares; mientras que la cinta de butilo 

moldeable (azul) se emplea para sellar los encuentros con elementos de menor tamaño, 

como tubos de cables.
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Consideraciones previas

El criterio general en la instalación de una barrera contra el gas radón consiste en garantizar la 

estanqueidad de toda el área a cubrir, poniendo especial atención en el acabado de los solapes, los

encuentros con paramentos verticales y en cualquier elemento que atraviese la barrera.

Es importante tener en cuenta que el material instalado actúa como una barrera de gases no 

registrable. Por este motivo, una vez colocada la lámina no podrá someterse a mantenimiento, por 

lo que resulta esencial extremar las precauciones durante el transporte, manejo e instalación para 

evitar daños que comprometan su eficacia.

Recomendaciones durante la instalación:

• Los calzados de los instaladores deben ser de goma y deben estar limpios, libres de piedras,

restos filosos, objetos punzantes o cualquier elemento que pueda perforar la lámina 

durante el tránsito. Si fuera necesario, se recomienda reforzar las zonas de paso con una 

capa de geotextil antipunzante (ver sección correspondiente). Evite transitar 

innecesariamente sobre la lámina ya instalada.

• En caso de tránsito de maquinaria pesada, carretillas o carros, las ruedas deben ser de 

goma y mantenerse limpias, sin piedras ni objetos que puedan dañar la lámina. Cuando se 

prevea un tránsito frecuente, refuerce las áreas afectadas con geotextil antipunzante.

• Limpie cuidadosamente todas las superficies donde se colocará la lámina anti-radón, 

asegurándose de que estén secas y libres de grasa, mortero, arena, piedras u otros 

residuos.

• En todas las superficies donde se aplique la cinta de butilo (paredes, encuentros con 

pilares, etc.), verifique que estén limpias, secas y libres de grasa, polvo u otros residuos que

puedan dificultar la correcta adhesión.
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Geotéxtiles anti-punzonamiento

Se recomienda la colocación de una capa de geotextil con resistencia al punzonamiento sobre el 

terreno o sobre superficies irregulares, de acuerdo con lo establecido en la normativa CTE DB HS6, 

(sección 5.1.1.) :

 · Cuando la lámina se vaya a colocar sobre el terreno o sobre una capa de material granular, será 

necesario garantizar la uniformidad y limpieza de la superficie de asiento, asegurando la ausencia 

de elementos que puedan dañar la barrera. Para ello se deberá disponer una capa de hormigón de 

limpieza. 

· Si la barrera no tiene características de antipunzonamiento se colocarán capas de protección 

antipunzonamiento. 

En general, los factores a tener en cuenta son los siguientes: 

Debajo de la lámina:

• Si la lámina se coloca sobre una cama de arena o sobre una superficie lisa, como un 

hormigón de limpieza, no es necesario el uso de geotextil antipunzante.

• Si la lámina se coloca sobre superficies irregulares o punzantes, como gravas que podrían 

dañar o perforar la lámina bajo la carga de la losa de hormigón, se recomienda la utilización

de un geotextil antipunzante.

Encima de la lámina:

• Si va a circular maquinaria sobre la lámina, ya sea antes o durante el vertido del hormigón, 

se recomienda el uso de un geotextil. Según las necesidades, puede ser conveniente 

reforzar con geotextil las áreas específicas de tránsito de máquinas o vehículos.

• Si se van a colocar objetos pesados o metálicos sobre la lámina antes del vertido del 

hormigón, como armaduras de hierro, también se recomienda el uso de un geotextil.
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Solapes y uniones herméticas

Las uniones entre secciones de lámina deben formar un cierre hermético para evitar la filtración de

gas radón y humedad. Para ello, se utilizan dos tipos de cinta:

• Cinta de butilo: crea la barrera contra el gas radón entre las dos láminas.

• Cinta adhesiva tipo americana: sella el solape y evita la introducción de polvo o partículas 

en el sello anti-radón.

Recomendaciones de instalación:

• Todos los trabajos de unión de la membrana deben realizarse a temperatura ambiente. Las 

cintas de butilo no se adhieren correctamente por debajo de 5 °C; en ese caso, es necesario

calentar la cinta y las superficies previamente.

• En las áreas de unión con cinta de butilo, aplique máxima presión para garantizar la fijación 

y lograr un cierre hermético. Puede ser útil utilizar un rodillo de goma para presionar las 

juntas.

• Las superficies de las láminas a tratar deben estar limpias, secas y libres de polvo, para 

asegurar una correcta adhesión de las cintas.
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1. Desenrolle la primera lámina, 
asegurándose de que la superficie esté 
seca, limpia y libre de granulometría, 
polvo o suciedad. 

2. Aplique la cinta de butilo en el área del
solape, aproximadamente a 7–8 cm del 
borde. 

3. Desenrolle la 2ª lámina, solapándola 
con la primera aproximadamente 15 cm.

• Retire el papel protector de la cinta 
de butilo.

• Aplique presión sobre la lámina 
mientras une ambas secciones.

• Para garantizar un sellado óptimo 
de la cinta de butilo, se recomienda 
utilizar un rodillo de goma.
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4. Selle la unión de las dos láminas 
utilizando la cinta americana a lo largo 
del borde del solape. 

5. La unión entre las dos secciones de 
lámina queda hermética frente al paso 
del gas radón, y el solape queda sellado 
para evitar la entrada de polvo, arena o 
gravas. 

6. La unión entre secciones de la lámina 
390Pro (sistema RADBAR® PLUS) debe 
realizarse utilizando una cinta de butilo 
más ancha (30 mm o más), o bien dos 
tiras de cinta de butilo de 15 mm. 

*Nota: es recomendable colocar la 
lámina 390Pro con el lado azul hacia 
arriba y el lado plateada hacia abajo
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Instalación por soldadura de aire caliente

Como alternativa al sellado de juntas con los dos tipos de cinta descritos anteriormente, es posible 

unir las secciones de lámina mediante soldadura con aire caliente. Se recomienda el uso de una 

soldadura de cuña. 

• Al soldar las láminas, el grado de calor y la presión aplicada deben controlarse 

cuidadosamente. Muy poco calor produce una baja resistencia en la junta, mientras que un 

exceso de calor puede debilitar la membrana.

• Se deben realizar pruebas previas a la soldadura para asegurar que se alcanzan la 

temperatura y velocidad correctas. La temperatura ambiente y el estado del equipo pueden

influir en los ajustes necesarios.

• Se debe prestar especial atención para no fundir completamente las láminas y evitar su 

elongación excesiva. La lámina RADBAR PLUS (390Pro) incorpora una malla de refuerzo que 

limita la capacidad de elongación de la membrana.

• La unión a soldar debe tener un solape mínimo de 100 mm, logrando normalmente una 

soldadura efectiva de 35 mm. Todas las uniones deben estar correcta y completamente 

selladas para garantizar la eficacia de la instalación.

• Los bordes y puntos de entrada, como las penetraciones de tuberías, también deben ser 

sellados mediante soldadura o utilizando las cintas de instalación correspondientes.
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Encuentros con paredes

En todo el perímetro de la edificación, donde se produzcan encuentros entre forjados y paredes o 

muros, se debe utilizar una tira de cinta de butilo para unir la pared con la lámina anti-radón y 

garantizar un cierre hermético. La junta se finaliza con la cinta de cierre (cinta americana).

• Como norma general, la lámina debe elevarse por la pared unos 20 cm.

• Las superficies a tratar deben estar completamente limpias, secas y libres de polvo para 

asegurar la correcta adhesión de las cintas.

El mismo procedimiento puede aplicarse para sellar los encuentros con pilares. En cada pilar, en las

zonas donde exista un encuentro con forjados u otros elementos horizontales, se debe fijar una 

tira de cinta de butilo alrededor del perímetro para unir el pilar con la lámina anti-radón y crear un 

cierre hermético con la cinta de cierre.
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Encuentros con tubos y otros elementos 

En general, los puntos más débiles de la barrera anti-radón son todos los encuentros singulares 

entre paramentos o elementos. Estos puntos representan un mayor riesgo de filtración de gas 

radón al interior de la edificación, ya que interrumpen la continuidad de la barrera.

Para minimizar este riesgo, se utiliza habitualmente cinta de aluminio para sellar los encuentros 

entre la lámina y tubos u otros elementos que perforan la membrana.

1. Corte la lámina para permitir el paso 
del tubo a través de la membrana. 

2. Utilice cinta de aluminio en secciones 
verticales para sellar completamente el 
encuentro entre el tubo y la lámina. La 
cinta debe subir entre 5 y 10 cm por el 
tubo. 

3. Selle los encuentros entre la cinta de 
aluminio y la lámina anti-radón para 
garantizar la estanqueidad completa. 
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En el caso de elementos de sección más pequeña, como cables, tubos de cables u objetos de 

forma irregular, se puede utilizar cinta de butilo moldeable (cinta de butilo de cara única) para 

realizar un cierre hermético de la junta. 

1. Corte la lámina para permitir el paso 
del elemento a través de la membrana. 

2. Retire la tira protectora de la cinta de 
butilo antes de aplicarla. 

3. Moldee la cinta de butilo para formar 
un cierre hermético entre el elemento y 
la lámina anti-radón. 
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Reparación de agujeros y daños menores 

Se puede utilizar la cinta de butilo y la cinta de cierre para realizar pequeñas reparaciones en la 

lámina, por ejemplo, para arreglar agujeros causados por la caída de herramientas u otros objetos 

sobre la membrana. 

1. Una perforación pequeña, por 
ejemplo, causada por la caída de un 
objeto pesado. 

2. Utilice un trozo pequeño de cinta de 
butilo para cerrar completamente el 
agujero.

• Corte la cinta de butilo a la medida 
necesaria para cubrir el daño.

• No es necesario retirar la capa 
protectora de la cinta.

3. Coloque una tira de cinta americana, 
de la medida adecuada, sobre la cinta de 
butilo para finalizar la reparación. 
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Verificación de la barrera

• Se debe realizar una inspección visual de la lámina después de su instalación y antes del 

vertido de hormigón o la instalación de capas posteriores de pavimento, para asegurarse de

que no queden agujeros ni perforaciones en la membrana.

• La única manera práctica de evaluar el rendimiento de la lámina en la prevención de la 

entrada de gas radón es mediante una prueba de radón en el aire interior del edificio.

• La prueba debe realizarse una vez que el edificio esté “cerrado”, es decir, con muros, 

techos, ventanas y puertas completamente instalados. No tiene sentido medir el gas radón 

si existe un intercambio significativo de aire entre el interior y el exterior del edificio.

• La medición de radón debe realizarse siguiendo las indicaciones del DB HS6 del CTE, que 

establece que la empresa encargada debe estar reconocida por el CSN para realizar pruebas

de radón en aire interior, y que los detectores de radón sean analizados en un laboratorio 

acreditado ISO 17025, garantizando así la validez oficial de la medición.

• RADIANSA ofrece este servicio a precio reducido para los compradores de sus láminas anti-

radón.
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      SOPORTE TÉCNICO:
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